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  ملخص الوحدة                                                                   
  :تذكیر)1
  

  كمیة المادة
  
  
  
  
  
  
  
  

M
mn                 

V m

Vn   

N A

Nn   

n : مقدرة بالمول(mol)  
m: مقدرة بالغرام(g)  
V: حجم الغاز(L)  

Vm: الحجم المولي(L/mol)  
  Vm=22.4l/mol: في الشروط النظامیة 

N : عدد الدقائق أوالذرات أو النویات......  
NA : 1023023.6(عدد أفوغادرو ( 

  التركیز المولي
V
nC   مقدر بـ  :l

mol 

  التركیز الكتلي
V
mCm  مقدر بـ :l

g 

  )Paباسكال (ضغط الغاز  : PV=nRT P  قانون الغازات
V :حجم الغاز(m3)  
n:  كمیة المادة(mol)  
T : كلفن ( درجة الحرارةk0(  
R : 8.314)(ثابت الغازات j.mol-1.k-1 

  الناقلیة
L
S

U
IG   

 
   MM MM


   

G : منسسی(الناقلیةs (  
σ : الناقلیة النوعیة)s/m(  
S:مساحة سطح الخلیة )(m2  
L: المسافة بین اللبوسین(m)  
λ:الناقلیة النوعیة المولیة(Sm2mol-1)  

 mol/m3: التركیز مقدر بـ:ملاحظة
  

   ھو كل فرد كیمیائي بإمكانھ كسب الكترونات: مفھوم المؤكسد*) 
  .نھ فقد الكترونات    ھو كل فرد كیمیائي بإمكا:مفھوم المرجع *) 

  :المدة المستغرقة في تحول كیمیائي) 2
  )یحدث آنیا( یحدث عند التلامس : التحولات السریعة) 1- 2
  یستغرق عدة ثواني ، دقائق أو ساعات: التحولات البطیئة ) 2- 2
  .......تستغرق عدة أیام أو شھور : التحولات البطیئة جدا) 3- 2
  : ھناك طریقتان: ئيالمتابعة الزمنیة لتحول كیمیا) 3
  .σ أو الناقلیة النوعیة Gیمكن متابعة تقدم التفاعل بواسطة قیاس الناقلیة :طریقة قیاس الناقلیة ) 1- 3
  .ھي تحدید تركیز نوع كیمیائي مجھول في محلول:  المعایرة:طریقة المعایرة ) 2- 3

  ستوكیومتريكون المزیج المتفاعل نحصل على التكافؤ عندما ی:                               التكا فؤ 
dDcCbBaA:                                           معادلة تفاعل المعایرة     

:                                           عند التكافؤ
b
n

a
n BA  ل تام تفاعفي ھذه الحالة  ویكون التفاعل.  
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   :سرعة التفاعل) 4
:لسرعة المتوسطة لتشكل نوع كیمیائيا) 4-1 

t
nv m 


     

: السرعة المتوسطة لإختفاء نوع كیمیائي ) 2- 4
t
nvm 


  

dDcCbBaA :لیكن لدینا تفاعل معادلتھ من الشكل    

:  Cالسرعة اللحظیة لتشكل  النوع  الكیمیائي ) 3- 4
dt

v dn C  

:  A  كیمیائيالنوع الالسرعة اللحظیة لإختفاء ) 4- 4
dt

d
v nA   

: Cالسرعة الحجمیة لتشكل النوع الكیمیائي ) 5- 4
dt

d n
Vv C

T
C .1
      حیث :VT :  الحجم الكلي للتفاعل.  

: A السرعة الحجمیة لإختفاء النوع الكیمیائي )6- 4
dt

d n
Vv A

T
A .1

       

: سرعة التفاعل ) 7- 4
dt
dxv                    

السرعة الحجمیة للتفاعل ) 8- 4
dt
dC

dt
dxv

V T


  .تركیز المحلول : C حیث 1

  molL-1S-1: ة الحجمیة   ، وحدة السرعmol/s: وحدة سرعة التفاعل : ملاحظة
dDcCbBaA   :  نعتبر التفاعل المنمذج بالمعادلة التالیة:العلاقة بین السرع                                

                                                   d
v

c
v

b
v

a
v DCBA     

                                                      
  :2/1tزمن نصف التفاعل )5

:ھو الزمن اللازم لبلوغ التفاعل نصف تقدمھ الأعظمي 
2
maxxx  

  
  :العوامل الحركیة) 6
  
  .الجملة تتطور أسرع كلما ارتفعت درجة الحرارة : درجة الحرارة) 1- 6
  
   زدنا في أحد تراكیز أحد الجملة تتطور بشكل أسرع كلما: التركیز الإبتدائي) 2- 6

  .المتفاعلات
  : ھو نوع كیمیائي یسرع التفاعل ولكن لایدخل كطرف فیھ ویوجد على عدة أنواع: الوسیط)3- 6
  . لایمكن التمییز بینھ وبین باقي المتفاعلات:وسیط متجانس ) أ  

  . لایكون من نفس طبیعة المتفاعلات :وسیط غیر متجانس )  ب
نزیمات وسائط ھامة في البیولوجیا ، وفي الصناعة الغذائیة تستعمل الأنزیمات في تحضیر  الأ:وسیط أنزیمي ) جـ

  ....الخبز ، الحلویات ، 
   :التفسیر المجھري لتأثیر التراكیز الإبتدائیة

الة بین الزیادة في أحد التراكیز الإبتدائیة یؤدي إلى الزیادة في كمیة المتفاعلات وبالتالي الزیادة في التصادمات الفع
  .الجزیئات وبالتالي تزداد الطاقة الحركیة المیكروسكوبیة ، مما یؤدي إلى الزیادة في سرعة التفاعل 

  
 

x(mol)  

X max  

2
maxx  

t1/2 


